

SZÉKELYSÉG

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI VEGYESTARTALMU HETILAP

Előfizetési árak:		Felelős szerkesztő Dr. GAAL ENDRE.	Megjelenik minden vasárnap. Kéziratok nem adatnak vissza. Hirdetési díjak előre fizetendők.	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Dr. Gaal Endre lakásán (Pototzky-ház, Csikszereda), hová a lap szellemi részét illető közlemények, előfizetési díjak stb. küldendők.
Egész évre	8 korona.			
Félévre	4 korona.			
Negyedévre	2 korona.			
Egyes szám ára 16 fillér.				

Hasztalan vergődések.

Akit a politikai undor még nem fogott el, tanácsoljuk, ne olvasson hírlapot, mert a herce-hurca állandó meseteri ma már arra a térre csaptak át, hogy nagy Magyarországon egyedül üdvözítő a függetlenségi párt kámeleon elvei, ezek pedig napról-napra változók s mint ilyenek, megemésztetlenek, tehát csikarással járnak.

Mikor ez a párt a függetlenségi elnevezést kiérdemelte, mikor ez a párt a maga szeplőtlen puritánizmusában védelmazte a magyar alkotmányt, minő törhetlen rajongással követte az ország most, hogy álláspontját szertelen hatalmi érdekből feladta. minő fájdalmas erőszakkal fordul el tőle.

Ma már nem kevesebb ennek a hazug címet viselő függetlenségi pártnak a kívánsága, mint az, hogy midőn már nincs mit védelmezni, a király tiszta függetlenségi kabinet megalakítását engedélyezze s abba a tagokat a párt jelölje ki. Vagyis ők elhelyezik a matadorokat s ezek aztán állásokba segítik a párt összes kiválóságait és nem kiválóságait.

Szép, szép! Tegnap még hajlandó volt koncedálni, hogy Magyarországon vannak tiszta jellemű, megbízható államférfiak más párton is s ma már Allah nagy s csak Mahomet az ő próféta!

Hát ez egy kicsit komikus is, egy kicsit királyosdi játék is s akaratlanul is fel kell ismerni benne a nagyozolást, nem a vakmerő tulkapást, hanem azt a nevetséges képzelődést, mely a korona jogait így akarja megkerülni.

Látja, hogy ezidő szerint nincs remény semmi engedményre s mégis a nemzet előtt demonstrálni akarja, hogy csak azért is megmutatja, pedig a múlt három év alatt egyebet sem tett, minthogy egyre adogatta fel a jogokat s most, hogy nincs mit cserébe adjon küzdelmes életéért, azt mondja: enyém a hatalom, így akarom és úgy is lesz.

Hát tisztelt mindenható párt, hol van az a szörnyű nagy hitelforrás,

mellyel az osztrák tartományok gazdasági életünket táplálják? Hol van a fennem hirdett liszt kivitel? Hol van az a roppant nagykiterjedésű gabna kivitel, mellyel egyidőben az ország bizalmát megszerezték? Pedig ezeket nem is olyan régen, mi nt keszárut Kossuth ur kezében tartva, kínálta a nemzetnek, mint az anyagi téren elért eredmények pici kis részét.

Hát tisztelt mindenható párt, hol van a nemzetközi jogállás biztosító? Hol van állami önállóságunk kidomborítása? Mi az eredmény, miféle tényeket látunk ez irányban? Kívül ugye bár nem történt semmi? És ha kívül nem történt semmi, itt bent az országban mik azok a közjogi vívmányok, amiket a kormány három évi munkássága megszerzett a nemzetnek? Pedig mindezeket, mint a közjogi téren elért eredmények pici kis részét Kossuth ur csak úgy rázta ki a kabát ujjából. De azóta elveinket mi is szegre akasztottuk, folyton a koalíció szétugrasztásán mesterkedtünk, a zürzavarban intrikáltunk, fondorkodtunk egymás ellen, biztosítani igyekeztünk magunknak is s uszályhordóinknak is a magas állásokat s most, hogy megismerték céljainkat s látják, hogy közönséges halandókkal van dolguk, kik messze megetté maradnak puritán elődeiknek, agyarkodásaikra mit sem adnak, amiért aztán elkiáltják magukat: nem engedünk semmit, miénk a hatalom!

Helyes, csak hogy nem a végén kellett volna ezt tenni, nem akkor kellett volna ezzel előállani, amikor erőtelenségünket megismerték, hanem már kezdetben, amikor még volt mit őrizni, amikor még volt legalább egy tényről kis jogalap, hová lábait megvethették volna. Ezt kellett volna feltékenyen őrizni, nem pedig a párt részére a miniszteri székeket vadászni, hiszen ez otromba komédia a nemzet érületével szemben. Szegényes épületbe nem illik a bársonyszék, szű fogja a lábát.

Bécset és a német szívósságot kellett volna meggyőzni, hogy Magyarország mégis csak valami, az ő hozzájárulása nélkül nem lehet eredményes

lépést tenni a sakkasztán s ha át nem látják, abba hagyni a dicstelen, kicsinyes egyezkedést, visszafoglalni az annyi fényt és elismerést szerzett ellenőrködési szerepet s midőn elérkezett az idő, mert hiszen az európai berendezkedés mégis csak elhozta azt, nyiltan, férfiasan diktálni a béke feltételeket.

Addig minden munka csak szegényes tartozás, melynek hiányait nem takarhatják el az ünnepeles manifesztációk és minden megoldási formula csak komplikálja a jövő eshetőségeket.

Köszegi-féle motoros eke.

Büszkék lehetünk arra, hogy magyar ember találta fel azt a motoros eket, mely egész gazdálkodási rendszerünket rövidesen megfogja változtatni s melynek segítségével az eddiginél sokat olcsóbban jóval nagyobb terméseket fogunk elérni.

Köszeginek szabadalmazott ekeje nem is annyira eke, mint iukább kapáló gép, a mely tetszés szerinti mélységben oly finomra műveli el a földet, hogy kertben kapával sem lehet jobban elművelni. Szerkezete annyira egyszerű, hogy semmiként sem lehet összehasonlítani azon gözeke koloszosokkal, melyek újabb időben a legkülömbözőbb rendszerekben hozatnak forgalomba. Egy hosszukás asztalhoz hasonlítható, amely négy széles talpu kereken mozog előre. Az asztal egy tetővel van ellátva s első részén van elhelyezve a kisméretű benzínmotor a mely óránként kb. 1—2 korona ára benzint fogyaszt működés közben. A motor által kifejtett erő átadatik részint a kerekre s a gép előre vite-lére használtatik fel, részint pedig a kapaszerkezetnek, mely a gép hátsó részén az asztallap alatt nyer elhelyezést. Ezen kapaszerkezet forgásba hozatalával egyidejűleg a gép is előre halad, a kapák pedig a felszakított földrézletet annyira elaprózzák, hogy az apró borsó, mogyoró nagyságban hull vissza eredeti helyére. De sőt a gép műtrágyaszóróval is el van látva, a műtrágyát a kapák közé szórja be, a melyek oly módon keverik azt össze a földdel, hogy annak minden részében egyenletesen található az fel, tehát az egészen fiatal növényt épen úgy táplálja, mint a fejlődött gyökérzettel bíró. Ez magában véve is

rendkívül nagy előnye a gépnek, mert a szuperfoszfát alkalmazása ma már minden gazdaságban nélkülözhetetlen közönséges ekevel való alászántása pedig nem a legjobb eljárás, mert az eke egy rétegben teszi le a műtrágyát amelynek hasznát tehát csak akkor veheti a növény, ha gyökérzete odáig jut. —

A Köszegi-féle eke azonban nem csak a műtrágyát szórja ki, de egyszerűen a vetőgépet is maga huzza egyetlen ténykedésével tehát megszántja a talajt, beleszórja a műtrágyát és el is veti.

A Köszegi ekevel való szántás tehát rendkívül egyszerű és olcsó. A gépeszen kívül egy emberre van szükség, nem kell utánna vizet, szemet hordani, ami magában véve is igen nagy megtakarítás, pedig ára is kb. csak egyharmada annyi, mint a gözekeé. Szántani pedig ugyanannyit szánt mint egy kétfős rendszerű gözeke: 1 és fél holdat óránként. Kerül pedig egy hold felszántása a gép amortizációjával együtt 5 és fél koronába holdanként.

Az őszi vetéssel elért eredmények még nem állanak rendelkezésünkre, tavaszi vetésnél azonban mintegy 20—25% termésobbletet ígér a közönséges ekevel végzett szántással szemben.

A f. évi augusztus havában Mezőhegyesen megtartandó ekeversenyen fogja csak meglátni a magyar gazda közönség, hogy mit nyert a Köszegi-féle ekeben. A németek már tudják megbecsülni e páratlan értékű találmányt s Köszegi szabadalmát Németország részére már meg is vették, most kezdik gyártani Berlinben.

HÍREK.

Kinevezés. A pénzügyminiszter az állami szénbányászati alkalmazott műszaki tisztviselők egyesített létszámában kinevezte Bajkó András és Kocsis János segédmérnököt a VIII. fizetési osztály első fokozatába segédmérnökökké.

Értesítés. A csiksomlyói róm. kath. főgimnáziumban a következő 1909/10. tanévre az I—III. oszt. tanulók előjegyzése folyó évi július hó 1—5. napján történik. Beiratáskor kötelesek 2 korona beiratási díjat fizetni, amely összeget akkor sem kapnak vissza, ha a jövő tanévben tanulónak nem jöhetnek ide. A jelentkezők szabályszerű beírása szeptember hó 1—3. napján lesz, amikor a többi díjakat be kell fizetni.

Kőbányai sör- és ásványviz-raktár Csikszeredában.

Magyar ásványviz forgalmi és kiviteli r. t. Budapest, V., Báthory-ut 5. — Hagenmacher kőbányai és budafoki sörgyárak r. t.

Főraktár Csikszereda részére: FAHNDRICH ZOLTÁN cégnél (Lux-féle ház).

Árjegyzék, azonnali palackcsere mellett: Kászoni Salutáris és Répáti 1 literes palackban 20 fillér, félliteres palackban 17 fillér, nagybani vételnél árengedmény. Ezen gyógyvizeken kívül kaphatók még: Borszéki, Baross, Borhegy, Előpaták, Gloria, Fehérkői, Felsőrákosi Mária, Boholt, Kászonyakabfalva borpataki, Hargitaliget, Matild, Székely Selters és Sztojkaik gyógyvizek.

Kapható hordóban és naponta friss töltésű palackban az ország szerte elsőrendű minőségűnek elismert Hagenmacher-féle következő fajta sörök: „Király”-sör. — Salon à la „Pilsen”-sör. — „Bajor”-sör.

Az árak helyben a házhoz, vidékre a csikszeredai vasuti állomásra szállítva értendők.

joggyakornokot a csikszentmártoni járás-bírósnak mellé alkalmazott ügyészéig megbízottak állandó helyettesévé hivatalból kirendelte.

Laptulajdonos: Dr. Nagy Béni.

Meghívó.

A Csiktusnádi Gyógyfürdő Birtokosai Szövetkezetének Tusnádfürdőn 1909. évi július hó 18-án d. e. 11 órákor megtartandó

Rendkívüli közgyűlésére.

Tárgyai:

1909. évre a 2%-os rovatal kivételése.
- A szövetkezeti kölcsön rendezési ügy.
- Índítványok.

Tusnádfürdő, 1909. július 1.

KÁLLAY UBUL,
elnök.

Szám 2548—909.

Pályázati hirdetés.

Csikvármegye kászonalsziki járásba keclezett Tusnád, (ujtusan, tusnádfürdő), Verebes, Csátoszeg, Csikszentimre és Csikszentkirály községekből Csikszentimre székhely alakított körörségi állásra pályázatot hirdet s felhívom mindazoktól kik ezeu állást elnyerni ohajtják, hogy 1908. évi XXXVIII. t. c. 7. §-ában előírt képesítésüket s eddigi alkalmaztatásukat igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket hozzám f. évi július hó 13-ik adják be anyival is inkább, mert a határidő után érkező pályázatokat figyelembe venni nem fogom.

A körörségi javadalmazása az 1908. évi XXXVIII. t. c. 10. 15. 17. 11. 22. 23. és 26. §-ban foglaltakhoz képest 1600 kor. kezdőfizetésből és 800 koronáig terjedő 200—300 kor. korpótlékból áll. Lakásbérét, tuvardíját, rdnelési, látogatási mütési díját a hivatalos kiszállásának idejét vármegyei szabályrendelet fogja megállapítani.

A választást f. évi július hó 14-én d. e. 9 órákor fogom Csikszentimre község házánál megtartani.

Csikszentmárton, 1909. június 13-án.

Bartalis Ágost.
főszolgabíró.

3—3

Meghívó.

A Gyergyói első mezőgazdasági előleg-egylet szövetkezet folyó évi július hó 19-én, hétfőn d. e. 9 órákor Ditróban, saját hivatalos helyiségében rendkívüli közgyűlést tart, melyre a l. részvényesek tisztelettel meghívóval.

Tárgysorozat:

1. Két tag kiküldése a közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére.

2. A felszámolás kimondása.
 3. A felszámolás módozatának megállapítása.
 4. A felszámolók megválasztása,
 5. A felszámolók díjazásának meghatározása.
- Ditró, 1909. június 25.

Az igazgatóság.

Sz. 243—1909. végreh.

Árverési hirdetés.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a sepsiszentgyörgyi kir. törvényszék 1908. évi Sp. I. 910. számú végzése következtében dr. Imecs János ügyvéd által képviselt 136 kor. 82 fill. s jár. erejéig 1909. évi március hó 2-án fogantatott kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 620 koronára becsült következő ingóságok u. m.: lovak, szekér, szán, koci nyilvános árverésen eladatlak.

Mely árverésnek a csikszeredai kir. járásbírósnak 1909. évi V. 455/1. számú végzése folytán 144 kor. tőkekövetelés, ennek 1907. évi november hó 23-ik napjától járó 6% kamatai, 1/3% váltó díj és eddig összesen 137 korona 64 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig a végrehajtást szenvedett lakásán Csikszeredán leendő eszközzésére 1909. évi július hó 12-ik napjának délután 4 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az olárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120. §. értelmében ezek javára elrendeltetik.

Kelt Csikszeredán, 1909. évi június hó 28. ik napján.

Molnár Sándor,
kir. bir. végrehaj.ójt

Szám 368 1909. vhtó.

Árverési hirdetés.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csikszeredai kir. törvényszéknek 1908. évi 12848., 12847. és 12846. számú végzése következtében Dr. Nagy Béni ügyvéd által képviselt, a csiksomlyói róm. kath. iskolák pénzalap javára 3000 korona s jár. erejéig 1908. évi szeptember hó 17-én fogantatott kielégítési végrehajtás útján felülfoglalt és 4185 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: lovak, szarvasmarhák, takarmány stb. stb. nyilvános árverésen eladatlak.

Mely árverésnek a csikszeredai kir. járásbírósnak 1909-ik évi V. 455/1. számú végzése folytán 3000 korona tőkekövetelés, ennek 1907. évi november hó 23-ik napjától járó 6% kamatai, 1/3% váltódíj és eddig összesen 137 korona 64 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig, végrehajtást szenvedett lakásán, Csikdelnén leendő megtartására 1909. évi július hó 19-ik napjának délelőtt 10 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni

szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csikszeredán, 1909. évi június hó 28-ik napján.

Molnár Sándor,
kir. bir. végrehajtó.

Sz. 1200—909. ki.

Hirdetés.

Közhírré tételik, hogy azon székely fiúk, kik magokat ipari kiképezésmagán iparosokhoz elhelyeztetni óhajtják, folyó évi július hó 15-ig bezárólag jelentkezni tartoznak az ipari elhelyező bizottságnál, — minél fogva felhívom, hogy ebbeli igényüket a következő módon jelentsék be.

A szülők vagy gyámok az elhelyezendő gyermekeiket szóval vagy írásban a választott mesterség bemonadásával, fenti határidőig bejelentik a bizottság jegyzőjénél Zalán István főispáni titkárnál, egykor beadják a keresztlevelet, iskolai, orvosi és szegénységi bizonyítvánnyal felszerelt kérvényüket is. Az inas kereső mesterek szintén már említett határidőig jelentkezhetnek.

Feltételek:

Iparos és kereskedő-pályákra inasokul jelentkezhetnek 12 évet betöltött és 17 évet meg nem haladott fiúk, kik legalább 4 elemi osztályt jó sikerrel végezték, himlő ellen be vannak oltva s a választott pályára elég erősek.

Inas felvétellel jelentkezhetnek azok az ipari igazolvánnyal bíró iparosok és kereskedők, kik mőhelyt vagy üzletet tartanak fenn s az inasoknak a megfelelő gyakorlati kiképzést nyújthatják.

Az inasfelvétel július hó 21-én délelőtt 9 órákor Csikszeredában a vármegye házánál és július hó 22-én délelőtt Gy. szentmirklóson a főszolgabírósnál fog megtörténni a már jelentkezett fiúk és mes terek erre a napra a kijelölt helyeken megjelenni tartoznak, az itt megjelent fiukat a bizottsági orvos megvizsgálja.

Csikszereda, 1909. július 16.

A városi tanács

Szám. 1107 909. ki.

Hirdetés.

Budapest székesfőváros közönsége által boldog emlékeztető József főherceg ur ö cs. és kir. Fensége honvédparancsnokságának 25 évfordulója alkalmából s annak emlékére a m. kir. honvédség kötelekebe tartozó v. tartozott egyének árvái vagy félárvai neveltetésére létesített alapítványi helyek közül az 1909 910. tanév kez-

detén a József fiárvaházban egy hely kerül betöltés alá, mely helyre a honvédelmi minister pályázatot hirdet.

A részletes feltételek az érdekeltek által a városi tanácsnál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Csikszereda, 1909. jun. 22.

A városi tanács.

Sz. 1219—909. ki.

Hirdetés.

A csikszeredai kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóságnak 8804—1909. tkvi. számú végzése alapján közli tételik, hogy Csikmindszent község telekkönyvének helyesbítése ügyében a 4846—909. számú végzésével felfüggesztett helyszini eljárás folytatásának megkezdését 1909. évi július hó 12. napjának délelőtt 9 órájára tűzte ki, miről Csikmindszent község külbirtokossai ezulon értesítetnek.

Csikszereda, 1909. jun. 27.

A városi tanács.

Szám. 2492—1909. tkvi.

Árverési hirdetés kivonat.

A csikszeredai kir. trvcsék, mint tkkvi. hatóság közhírré teszi, hogy Csikmegey árvai pénztára végrehajtaton özv. Szakács Gergelyné sz. Puskás Mariska és illetőleg ennek jogvivője Krancz Mihály csikszentdamokosi lakós végrehajtást szenvedett elleni 311 kor. 76 fill. tőke követelés és járulékal iránti végrehajtási ügyében a csikszeredai kir. törvényszék területén lévő Csikszenttamási 51 sztkvben A á foglalt alább felsorolt ingatlanokból Krausz Mihály nevén állá négytizenketted rész jutalékára és pedig rsz. 773776. 77 c. rsz. belsőségre 332 kor. 2 rsz. 105106, 107,108 rsz. belsőségre 160 kor. 4 rsz. 340348 rsz. kert és udvarral 88 kor. 5 rsz. 17491750, 1751, 1752 a 6 rsz. 20152016 rsz szántóra 39 kor. 7 rsz. 2309—2 rsz. szántóra 27 kor. 8 rsz. 2527 rsz. szántóra 14 kor. 9 rsz. 4175—2 rsz. szántóra 6 kor. 10 rsz. 42214222, 4226 rsz szántóra 47 kor. 11 rsz 4654 rsz. szántóra 15 kor. 12 rsz. 5998 rsz. kaszálóra 63 kor. 13 rsz. 6270 rsz. kaszálóra 62 kor. 14 rsz. 6757 rsz. kaszálóra 203 kor. 15 rsz. 8081 rsz. szántóra 35 kor, 16 rsz. 8600, 8601 a. rsz. szántóra 20 kor. 17 rsz 8603 rsz. szántóra 15 kor, 18 rsz. 8668 rsz. szántóra 15 kor. 19 rsz. 8761 a. rsz. szántóra 27 kor. 20 rsz. 8780 rsz. 13 kor. 21. rsz. 8917, 8918 rsz. szántóra 30 kor. 22 rsz. 8923 a. 8923 b. 8923 c. rsz. kaszálóra 50 kor. 23 rsz. 8939 rsz. szántóra 50 kor. 24 rsz. 8956 rsz. szántóra 16 kor. 24 rsz. 8956 rsz. a kikiállási ár felénél többi ingatlanok jutalékára a kikiállási ár két harmadánál alacsonyabb áron alul eladatul nem fognak és hogy vevő a bánatpénzt a végrek. t. c. 25. §-a értelmében kiegsziteni köteles. Az árverést elrendelte és hogy a fentebbi megjelölt ingatlanok az 1909. július hó 22-ik napján déli 9 órákor Csikszenttamás község házánál megtartandó nyilvános árverésen eladatul fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 20 százalékát készpénzben vagy készpénzben a kiküldött kezéhez letenni.

Kelt Csikszereda, 1909. évi július 5.

A kir. tszék, mint telekkönyvi hatóság.

Geczó Béla,
kir. tszéki bíró.

ALAPITTATOTT 1885.

Harkó Lajos

uri szabó-üzlete, Kolozsvárt.

— Szentgyörgy-utca 2. Státus palota. —
(Sürgöncym: Harkó szabó, Kolozsvár.

Ajánlja dusan felszerelt szövetraktárát um:

Hazai és angol szöveiteit.

Videkre megrendelőknék minta gyűjteményét készséggel küldi meg, mértékvétel és próba helyett elegeudó egy jól álló használt ruha beküldése. Vidéki megrendeléseket jutányos áron pontosan eszközl.

Magyar ember csak magyar ásványvizet igyék!

Magyar Ásványviz Forgalmi és Kiviteli Részvény-Társaság Budapest, V., Báthory-utca 5. szám.

Kizárólag természetes magyar ásványvizet hozunk forgalomba.

Egy liter víz ára palackcsere mellett:

Borszéki Boldizsár, idült gyomorba ellen	26 fillér.	Borhegyi, hughyajtó	26 fillér.	Horgász, étvággyerjesztő	18 fillér.
Borszéki Fókut, az ásványvizek királya, kösvény ellen	26	Boholti, üdítő víz	26	Kászonfókut-Salutaris jód- és lithium tartalma	18
Borszéki Kossuth, vérszegénység ellen	26	Előpatalki, sárgáság ellen	18	Répáti, égvényes ásványviz	18
Bodoki Matild, alkális savanyuviz	18	Felsőrákosli Mária, légszűrurur ellen	26	Székelly-Selters, idült gyomorba ellen	26
Baross, veszebej ellen	26	Hargitálgteti, üdítő ital	26	Sztójkal, cukorbetegség ellen	28

Kérdezzé meg az orvosát és megtudja, hogy a

természetes ásványviz

gyógyhatása és kellemes íz össze nem hasonlítható a mesterséges ásványvizekkel.

Magyar ásványvizeinkkel a külföld majdnem összes gyógyvizei pótolhatók.

Raktár: Föhndrich Zoltánnál (Csikszereda.)

Pollitzer sérvlamborium

nyilvános orvosi rendelő-intézet sérvbajosok, felnőttek és amputáltak részére

Budapest, IV., Kossuth Lajos u. 8. félem

Az intézet szakorvosa bárkinék teljesen díjtalanul áll rendelkezésére. Az orvos-az orvosi vizsgálat igénybevétele vásárlásra nem kötelez.

Orvosi ellenőrzés! Mérsékelt árak! Egyéni specialis kezelés!

Szabadalmazott sérvkötők 5 K. felfelé

Vidéki megrendéseket az intézet szakorvosa által lelkületesen felülvizsgáltatnak s pontosan és legnagyobb titoktartás mellett eszközöket. Hygienikus cikkek a legfinomabb minőségben, orvosiilag ajánlva és sterilizálva. Feltétlenül megbízhatók. Tucatankint 2-16 K. Ugyanott jelent meg: „Az ember egészsége” c. orvosi mű, kizárólag sérvbajokkal foglalkozik. E munkát bárkinék borítékban díjtalanul küld az intézet.

A legelső bevásárlási forrás FEKETE VILMOS

illatszertárában, Csíkszereda (Fóter).

Kaphatók a legfinomabb illatszerek de kagramonként és mindennemű arc- és kézápoló szerek. Gyógy- és virágszappan

Az Iuda-sósorszesz főlerakata.

Petrol-hajszesz korpa és hajkihullás ellen. Hajrák-regenerátor az őszülő hajnak visszaadja az eredeti ifjúkori színt, valamint mindennemű különleges-ségek raktára. A Thymol és Stomains-fogápoló szerek a legjobbak. A Trifolium (hajpetrol) hölgyeknek állandó hajápolásához nélkülözhetetlen. A Honey Jelly a legfinomabb kézfinomító

Vidéki megrendéseket a legpontosabban eszközölk. 31-

A szépségi

Minden hölgynek kétségtelenül legelőbb vágya, hogy mentől szebb legyen s hogy ezen célját elérhesse, megragad minden alkalmat és a legképtelenebb dolgokkal kezegeti arcát. — A legtöbb esetben saját kárára teszi ezt, mert nemcsak, hogy szép nem lesz, hanem ellenkezőleg sok esetben tönkre teszi arcborét úgy, hogy igen hosszú idő, gondos ápolás kell ahhoz, hogy ismét helyrehozza.

Az a világon egyedülálló siker, melyet Gutori Földes Kelemen aradi gyógyszerész Margit-Créme-jével elért (különösen Francia- és Németországban) sok embert arra bír, hogy ezt a világhírű, árthatatlan és az arc minden tisztáltsága (szepelő, májfolt, kiütések stb.) ellen páratlan és csodálatosan ható szert utánozzák. Természetes, hogy ez senkinek sem sikerül, mert a Margit-Créme készítésének titkát senki más nem ismeri, mint a felfaláló és készítő s éppen azért, mert a

titkot soha senkire nem bízta, hanem minden egyes készítményt maga állít elő, a Margit Crème mindig egyforma, annak kidolgozása a leggondosabb, tehát hatása is rögtöni és biztos. Ovakodjunk tehát arcunkat mindenféleképpen kezegetni és használnunk oly szert, melyet angol, amerikai és francia hírneves orvosok is ajánlanak, mint egyedül biztos és árthatatlan szert az arc szépítésére és a szépség megőrzésére. Ez a világhírű szépítőszert a Földes-féle Margit-Créme, mely már 4-5 napi használat után teljesen alakítja az arc borét, eltünteti a szeplőket, májfoltokat, kiütéseket, dórátát, mitesszert, arc- és kézvrösséget. — Az arc ideális szép, üde és ifjú lesz s emellett a Margit-Créme teljesen árthatatlan. Ára: kis tégely 1 korona, nagy tégely 2 korona. Margit-szappan 70 fillér és Margit-puder (fehér, rózsás és crème színben) 1 kor. 20 fillér.

Czaka Béla mészáros és hentes, Csíkszereda.

A fogyasztó közönség szives figyelmét felhívni kívánom évek óta fennálló mészáros üzletemnek

Hentes-Üzlettel

való kibővítésére, melyet teljesen új gépekkel szereltem fel és nem kíméltem semmi anyagi áldozatot, hogy a fogyasztó közönséget tisztán kezelt, legízletesebb, friss hentes-árakkal szolgálhassam ki mindennap, ugymint:

Párisi-, lengyel-, füstölt-ésszalámi-kolbász disznófőtsajt, virsli és stb. cikkek

Főtörekvésem, hogy a fogyasztó közönség legkényesebb igényeit is minden a hentes-üzlethez tartozó árakkal kielégíthessem, versenyképes árak mellett.

Vidéki megrendelést legpontosabban eszközölk.

17-

Kötöttárugyár Brassó.

Bátorkodunk a n. é. közönségnek figyelmébe ajánlani elismert kitünő gyártmányainkat, ugymint mindennemű

pamut-, cerna- és gyapju-harisnyák, továbbá sportcikkek

és pedig sweaterek, lábszárak és más kötött cikkek úgy gyermekek, mint felnőttek részére.

Most egy éve gyárunkat lényegesen nagyobbitottuk, miáltal gyártmányaink minőségre és versenyképességre nézve minden konkurenciát felülmulnak.

Teljes tisztelettel

Foith György és Társa.

Kötött és rövidáru üzlet nagyban és kicsinyben

BRASSÓ, Kapu-utca 24. szám.

10-

Találmányokat

szabadalmaztat és értékesít; védjegy- és minta-oltalom az összes államokban

Pataky Vilmos

hítes szabadalmi ügyvivő

Budapest IV., Eskü-ut 3. Telefon 89-22.

Saját szabadalmi irodák a külföldön:

Berlin, N. Leipzigerstrasse 112. Paris, 58. rue Lafayette. Amsterdam, Keizersgracht 209.

HÖLGYEK

részére nélkülözhetetlen.

Legjobb szépítőszert a
Földes-féle **MARGIT CRÉME**

Pár nap alatt biztosan eltávolít szeplőt, májfoltot, pattanást, bőrtátkát (Mitesser) és minden más bőr bajt. Kisimítja a ráncokat és az arcot fehérré, simává varázsolja, üdít és fiatalít.

Ára: kis tégely 1 korona, nagy 2 korona.

Kiváló tolett-cikkek Margit-hölgypor (3 színben) 120 kor., Margit-szappan 70 fillér, Margit-fogpép 1 korona, Margit-arcváz 1 korona.

Kapható: GÖZSY ÁRPÁD gyógyszerésznél Csíkszeredában.

12-

M-i-it? „Papa megengedte!”

Hisz' valódi Jacobiféle Antinicotin cigaretták-hüvelyek
FADOBOZBAN



Figyelem! Csakis a Jacobi jelzés valódi!
Minden Fadóboz 1 érdekes búvüszkártyát tartalmaz.

Littke pezsgőborgyár-telepe

Főraktár: Budapest, IV., Szép-utca 3. szám.

Frigyes főherceg ő császári és királyi fensége
Salvator Lipót főherceg ő cs. és kir. fensége és a
Nemzetközi, Hálókocsi"- és „Európai Express-
vonat-Társaság” SZÁLLÍTÓJA.

PEZSGŐFAJOK:

Sport „GRAND VIN SEC”, „FOR ENGLAND” (savanykás),
Casino „EXTRA SEC”, Britania „Extra Dry” cukor nélkül.



Gyümölcsfák

forduljon minden rédeklődő, ki sulyt fektet l. fajtisza anyagra

disz és kerítés növények stb.

Nemes szilvaesemétekben nagy készlet

Szőlőoltványok

európai, amerikai sima és gyökeres vesszők. Árjegyzéket ingyen küldj.

FISCHER és Társa

faiskolák és szőlőoltványtelepek

Albertfy Sándor

BRASSÓ, Kórház-utca 62. szám.

Sürgőnycim: „ALBERTFY”.

Távbeszélő: 358.

Műszaki és építkezési anyagok üzlete, asphalt és cementipar vállalat.

Elvállal minden a cement és asphalt-ipar szakmába tartozó munkálatokat jótállás és jutányos árak mellett.

Raktáron tart portland- és román-cementet, gypszet, nádfonatot, tüzálló téglát chamotlisztet, elszigetelő és fedélmezt, közsénkátránzt, carboliumot, fedélmázal, fali és fedéltéglát, meszet, szóval mindennemű építkezési anyagokat ócsó árakban.

7-30

Építkezési és fedél-cserépet bármely vasúti állomásra.

A Hungária téglagyár és mészfutató művek elárúró helye.